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Az ellenzék e védővámok ellen össze akarja hivatni 
a szanálási bizottságot

A kisgazdák represszáliákat kérnek Ausztriával szemben és 
Walkő miniszter lassúsága miatt lázonganak

Budapesti tudósítónk jelenti:
A kisgazdák a földmivelés- 

iigvi minisztériumban ma dél­
után értekezletre gyűltek össze, 
melyen a panaszok egész töme­
gét hangoztatták. Megbeszélték 
kívánságaikat, melvet az osz- 
trák-musvar provizórium elma­
radása miatt terjesztenek a mi­
niszterelnök elé s követelik, 
hogy más eszközökkel biztosít­
sak gazdasági érdekeiket. Az ér­
tekezlet igen sokáig, körülbelül 
öt óra hosszat tartott és a meg­
jelent kisgazdák éles szavakkal 
leitették ki elégedetlenségüket a 
kormány gazdasági politikdidval 
szemben.

Az értekezleten megjelent 
csaknem valamennyi képviselő

tilalmi lista felállítását kö­
vetelte Ausztriával szemben

Kifejtették, hogy a kormány­
nak bizonyos luxus-cikkekre 
vonatkozólag a behozatali tilal­
mat el kel! rendelni, mert ka 
Magyarország nem bír a maga 
részére biztosítani a termés- 
crtékcsitésre lehetőséget, akkor 
el kell zárni Ausztriát attól a le­
hetőségtől, hogy Magyarország 
gon el tudja helyezni ipari ter­
mékeit.

Mayer János földművelés 
ügyi miniszter megígérte. hog\ 
a legközelebbi minsztertaná 
csőn előterjeszti és pártolja f 
kisgazdák kívánságait, majd az, 
zal igyekezett békítőm a bans 
gosabb felszólalókat, hogy a 
vasúti tarifa megváltoztatásá­
val biztosítja maid a termelők 
részére a belföldi piacot. Végül 
közölte, hogy

a kormány 19 milliárd ve
tömaghitelt a'd az elemi
csapások által sújtott vidé­

kek termelőinek.
Bejelentette M a v e r minisz­

ter. hogy Ausztriával a tár­
gyalásokat szeptemberben újra 
felveszik és minden remény, 
megvan a megegyezésre, ha 
Ausztriában erre hajlandóság 
mutatkozik.

Foglalkoztak a gyáriparosok 
szerepével is. A földmivelés 
iigvi miniszter tiltakozott az el­
len, hogy a OvOSz állásfogla­
lása döntő lett volna, rnetr a 
fiyOSz szerinte nem olyan tc^ 
evező, amelynek ilyen erős he, 
fr)h’ása volna.

Az értekezlet legkellemetle­
nebb percei a kormány részére 
azok voltak, amlgor

Walko kereskedelmi mi­
nisztert élesen támadták.

A kisgazdák ugyanis őt okolják, 
hogy lassúságával igen nagy 
károkat okoz a gazdasági élet­
nek.

Szili Bálint kifogásolta, 
hogy a minisztérium által ki­
adott terménvjelentésekben fog­
lalt adatok nem felelnek meg a 
valóságnak mert ahol holdan­
ként 14—16 mázsa eredményt 
jelez, ott mindössze 5—6 mázsa 
lesz.

Az értekezlet befejezése után 
a kisgazdák kisebb csoportok­
ba verődve egyre ismételget­
ték, hogyha a kormány nem 
intézkedik sürgősen és lm Wal- 
ko miniszter nem változtatja 
meg eddigi magatartását, a leg- 
íasa döntő lett volna, mert a 
teléseik honorálása érdekében.

Az ellenzék a védővámok ellen

Ha a földmivelésiigvi minisz­
ter felvilágosításai egyáltalán 
nem nyugtatták meg a kisgaz- 
ka képviselőket sem. annál na­
gyobb az elégedetlenkedés az 
ellenzék körében. Az ellenzék 
körében ugyanis sokkal pesszi- 
misztikusabban Ítélik meg a 
helyzetet a termés értékesítésé, 
vei kapcsolatban, mert azt lát, 
jak, hogy a kormány jelenlegi 
védővámos politikája nem tart­
ható fenn.

Az ellenzék a maga részéről 
a tárgyalások időpontja dolgá­
ban is hangoztatja a kormány 
felelősségét és mindezekkel a 
kérdésekkel kapcsolatban, ér­
tesülésünk szerint ellenzéki kö­
rökben felmerült az a gondo­
lat, hogy

összehivatják a nemzet
gyűlés 33-as szanálási bi 

zottságát.
amennyiben nemcsak a termés 
értékesítése, hanem a szanálási 
program megvalósítása is szo­
ros kapcsolatban áll azokkal a 
kereskedelmi szerződésekkel, 
amelyeket a magyar kormány­
nak kell létesítenie úgy Auszt­
riával. mint Csehszlovákiával 
Az ellenzéknek egyébként az 
az álláspontja, hogy a jelenlegi 
ipari védővámok leszállítása 
nélkül a gazdasági szerződések 
kötése lehetetlen, enélkiil pedig 
nem várható az árak olcsóbbo­
dása sem.

Az általános kereseti adó kivetések 
és az adómorál

Az általános kereseti adó kivetése 
jullusban megtörtént a lajtstromok 
énen most vannak közszemlére kitéve. 
A kivetés különös figyelmet három 
szempontból érdemel. Először is azért, 
mert az adóév alapjául először kínál­
kozott egy olyan esztendő < 1924). 
mely a korona stabilizálódásának le­
gyében leli el. De különös Heveimet ér­
demel azért is. mert ebben az évben 
rendszerré váll az érdekeltség bevoná­
sa az adókivetési munkálatokba Kü­
lönösen az arányos adóztatás szem­
pontúiból sokat vártunk ettől a rend­
szertől. Végül azért is érdeklődéssel 
kel! figyelnünk a kereseti adókivetése­
ket. mert az 1924. év nagvrészében 
a konjunkturális idők végét jelentette 
s ez év gazdasági eredményeit az 
adókivetés terén megítélni elsőkben 
voltak hivatva a nénziigvigaizgatóság- 
tól kirendelt tisztviselők vezetése mel­
lett olyan tisztviselők, akik eddig 
egész más munkakörben működtek, a 
mi eleve némi aggodalommal tölt- 
I,etett el bennünket a kivetések helyes­
ségére nézve.

Ami a kivetések eredményét illeti.
az abszolút teher körülbelül meg­
leld annak, ami tavaly neheze­

det! az adózók vállára
Tavaly körülbelül 425.000 aranyko­

rona volt az általános keresett adó 
hozadékit, most .527.225 korona bírság­
pénzzel együtt pedig 539.194 korona 
van előirányozva. A 114.000 koronás 
különbséget az magyarázza^ meg. 
hogy 1925 január !-töl kezdve a köz­
kereseti és betéli társaságok már nem 
társulati aáót. hanem általános kere­
seti (időt űzetnek s ezek az adóala­
nyok túlnyomóan ló adóerőket leten- 
I ettek.

E teher relatíve azonban tat nagy.
1923 nem hasonlítható össze gazdasá­
gi eredmény tekintetében I92i-cl _ —
1924 második fele -j magángazdaságok 
erős megrendülését s igv az adóerő 
csökkenését hozta magthmi. miért is

ugyanazon adóterhet reá rakni 
Debrecen kereskedőire és Iparo­
saira a változott Idők előtti szem.

hányást jelent. _____
Viszont a/ is kétségtelen, hogy az 

ái dános kereseti adó hozamának a 
város háztartásában különösen megnő 
a léién tősége, mert a forgalmi adóból 
való részesedést a dollár hólesőn szol­
gálata ló ideig le fogta kötni.

Ha részletekbe megyünk, akkor a 
következőket állapíthatjuk meg:

A vallomásokat még az adózók 
azon kategóriáinál is. akik mint bc- 
i'-’gyzett cégek hiteles könyveket ve­
zetnek s rívercsdg-vcsztcséc. számláin­
kat csatolták s igv a törvény és vég­
i-eltartási utasítás értelmében számot 
tarthatnának arra. hogy adóalapjuk 
megállapításánál .i n vgr c ség- ve sz te séc 
számlából induljanak ki. 

a vallomásokat teljesen figyelmen 
kívül hagyták s csaknem az egész 
vonalon az adóalapot becslés nt 

ián állapították meg.
Ha keressük ennek a ténynek a ma­

gyarázatát. akkor azt ige: mélvvnfek- 
vő. az adózó és adóztató közé már 
nana lerakodó bizalmatlanságban ta­
hitiul; meg. Teljes tárgyilagossággal 
cl kell azt ismernünk, hogy sok adózó 

maga> adótól való félelmében nvit- 
vá nyúlóan elfogadhatatlan vallomást 
adott be. Különösen áll ez az általános 
kereseti adóra, amely mint tudjuk, 
legalább is a jogszabályok szerint, egv

községi jövedelemadó volna. — b 
mint ilvcn egyben alaniát képezi az 
ipari és kereskedelmi foglalkozásból 
credo jövedelmi. illetőleg Wvedelcm- 
adónak is. Már most. ha tekintetbe 
\essziik azt. hogy az úgynevezett val­
lomás-adók igazi kiépítése az adómo­
rált teliuse: megszüli tető Inflációs esz­
tendőben történt meg. ha méltányoljuk, 
hogy az adóforrást többféle közteher­
rel megfogó rendszer, a vallomások 
megbízhatóságát rontja, mert

az adózó nem India áttekinteni 
azoknak az adóknak a súlyát, 
amelyekkel szemben áll s Igv 

tulóvatos lesz
akkor az adózó részéről a lerakódott 
bizalmatlanság legvastagabb ré'egét 
megjelöltük.

Viszont egv rossz vallomás tönkre­
teheti tiz |n vallomás értékét. m*rt 
ver nyilvánvalóan rossz vallomás bi­
zalmai lanttá és idegessé teszi a vallo­
másokat elbíráló tisztviselőt a _ többi 
vallomással szemben is s a létminimum 
határán már évek óta álló tisztviselő, 
akit a sok szenvedés különben is elfo­
gulttá tesz. elköveti azt a hibát, hogy 
a törvény áhal előirt ut és mód fél re- 
tételével évtizedes, közismerten tisztes­
séges. bejegyzett cégek vallomásait, 
csatolt nyereség- és veszteség-számláit 
nem fogadta el. hanem az adóalapot 
becslés utiá-fi' állapiba meg. amivel vi­
szont a tisztességes adózókat bízol. 
inatlanná teszi a tisztviselőt karral 
szemben. Igv kerülnek azután ellenfél­
ként egymással szentbe az adózó és 
adóztató.

Az adózókba beleevödik és köz­
tudattá lesz. hogy becsületes va| 
lomást csinálni csak hátrányt Je­
lent. a belenyugvás csak emelést 
Jelent, hogy az adó ellen minden 
eszközzel védekezni kell: az 
adóztató oldalán pedig a bizal­
matlanság áttőrlietetlen légfalát 

látiuk,
meg nem értést, olykor — salnos — 
egyes társadalmi osztályok ellen ér­
zett antipátiát.

Nem csoda tehát, hogy az igv 
szembenállók között nehéz igazságot 
fenni. Az érdekeltek bevonása az adó­
kivetés munkálataiba óneM azt cé­
lozta. hogy a két szemben átlő felet 
közt lebb hozza egymáshoz. S valóban 
kevés szakma kivételével az érdek­
képviseleti kiküldöttek a városi adóhi­
vatal tisztviselőivel teljes egyetértés­
ben elkészítették az adóalapokra néz­
ve a javaslatokat Jött azonban a tn. 
kir. adóhivatal felülbírálása, ahol az­
után hitesen íclboritoftdk ezeket a 
javaslatokat s tehetetlenül megállapí­
tott huszonszdzaléknkkal olyan adó­
alapokat hoztak ki. amelyek olykor a 
iuvasoll adóalapokkal szemben tiihb- 
száz százalékra menő emelést jelentet­
tek. Hogy ez a tény szintén a? adó­
morál gyengítésére és nem erősítésére 
alkalmas, az kétségtelen. Az érdekel­
lek. hogv helyesen-e vagy néni, 
más kérdés. de azt mondták, hogy 
közivmiikiidvsiik c-ak arra volt ló. 
hogy indokolásul szolgáljon a még oly 
téves kivetéseknek < az ódiumot rcá- 
ittk zudiisit még abban az esetben is. 
hogvha a kiverés a tavastattól eltért 
Bizonyos, hogy

a kereskedelmi és iparkamarának 
ily körülmények között nehéz 
lesz az érdekeltséget még egy. 
szer arra bírni, hogy a kivetések

előkészítésében részt veeveo.
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Nehezen Ind a Kincstár megfelefal 
arra a kérdésre. Iiutrv miért kell akkor 
vallomásokat adni. ha a vallomásokat 
Utasai liln'dobiák s nehéz azzal az 
állítással szemben ellenérvet felhozni. 
Imev az érdekeltséget csak a rendelet 
I,viliinek betartásit védett hallgatják 
ineti. s igv a Urátra munkaidőből iöjös- 
legcs, a végeredményben csak tövise- 
két termő munkára időt és fáradságot 
pazarolni.

Nincsen az az ember, aki — ha 
csak egv szikráméi jóérzés vau benne 

az igazság előtt meg ne hajolna. 
Az erkölcs, a morál kiír thatatlan sza­
va szólal rneg benne. De ugyancsak 
lázong ez az érzés akkor, hogyha egv 
állítás. — ami ívl egyénre »nézve sü­
llős kötelezettséggel jár. bizonvitatlan 
marad.

£s hogyha a folyó évi kivetések 
indokolásait nézzük, azt látjuk 
rajta, hogy elsietett munkállak 
néha fanyar mosolyt keltő „/ 

eredménye.
V líglelietctlenebb indokolásokat le­

het olvasni, néhol meg egyáltalában 
semmit. Holott a bizonyítási kötele­
zettség nem varrható egyoldalúan az 
adózó nyakába. Mert aki állít és ni 
ü(lóatavot állít. <t*t bizonyítson is. — 
Nem azt értjük ez alatt, hogy a kö- 
r ül belül iswo-re rugó fizetési meghu- 
e vas minden indokolása klasszikus, ló­
rikul munka legyen, hanem néhány 
tömör mondatba foglalását azon indo­
koknak. amelyek különösen jelentő­
sebb esetekben. az illető tisztvise­
lőt a vallomástól eltérésre indították, 
anttlv indokok jelenleg az ismeretlen 
ség és soha meg nem ismerlwtőseg or­
szágéiban vannak.

Hogv ezekkel a kivetésekkel szem­
ben mire szánják el magukat az érde­
keltek. az az érdekképviseletek dolga, 
r. sorukban az volt a célom, hogy tár­
gyilagosan nézve a kivetéseket, a kér­
dés iránt érdeklődők előtt, szóba rög­
zítsem azokat a panaszokat, amelyek 
alappal és súllyal bírnak. Á jövő 
igazán nagy pénzügyminisztere nem 
az, atki ui rendszereket hoz. akinek a 
kezében a gazdasági éjét egv i ilvvásl 
nyöszörgő adójogi kísérleti nvttl.

A jövő pénzügy minisztere az, aki 
közelebb tudja hozni egymáshoz 

az adózót és az adózta tót.
annak a megteremtésével, ami ment 
volt. nincs, de lennie kell. amit tigv 
hívnak, hogy adómorál.

ür. Diczig AUtios.

Hisztériás a családirtó buda­
pesti liiunkasasszony

Budapesti tudósítónk icíenti:
Ma délelőtt a . főkaipiitánysá- 

gon üyőrffy Aladár dr. rendőr- 
tanácsos a bestiális gyermek- 
gyilkos. Vencz Hugóné ügyében 
lefolytatta a tanúkihallgatásokat. 
A rendőrségen már teljesen tisz­
ta kép alakult ki arról, hogy 
Veveznének semmi különösebb 
családi oka nem lehetett arra. 
hogy ilyen kétségbeesett tévésre 
szánja cl magát, hanem szörnyű 
cselekedetének leginkább beteges 
hisztéria, fétíékenvség. lökén ve­
dig korlátoltsága az oka.

Bpcn ezért a sérülési osztá­
lyon nem szándékos emberölés 
büntette elmén helyezitek előze­
tes letartóztatásba., hanem gyil­
kosság büntette miatt. Az erről 
szóló végzést délután 2 órakor 
hirdették ki az asszony előtt, a 
kit holnap reggel átkisóruek az 
ügyészség fogházába.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

A házbérfizetés miatt 590
emelkedett a bankjegyforgalomé

Budapesti tudósítónk jelenti;
A Magyar Nemzeti Bank 

ieg\ forgalma a július 3Viki ki­
mutatás szerint a iuliiis 23-Uu ál­
lománnyá! szemben 589.7 ml- 
liáriUhtl emelkedett.

\ bankkal széniben támasz­
tott hiteligények az tilt imával és 
a lakbérnegyeddel kapcsolatosan 
igen nagyok voltak. A véiWÜdr- 
caállomdny 156.7 milliót rddal 
emelkedett. .

Az államluíztűrlas költségű-'

nek fedezésére az állami szám­
lákról történt leemelés folytán 
397.9 milliárd korona került a 
forgalomba, ellenben egyéb 
számlákon 10.2 milliárd korona 
folyt be. tigv hogv a zsinhillo- 
rndnv 387.6 milliárd csökkenést 
ti,nlct fel. Az érckészlet devizák 
és valuták vásárlása révén 48 
milliárd kootui emelkedési mu­
tál. Az ..Egyéb követelések'' 6.3 
és az ..Egyéb tartozások“ 8.9 
milliárd koronával emelkedtek.

A marokkói francia frontra, 
egy titokzatos ügynök a

A debreceni gépkocsivezetők köré­
ben nagy nyugtalanságot idézett elő 
három nappal ezelőtt egy elegáns ru­
hájú, választékos' beszédű fiatalem­
ber. Ha csak szerét tehette, megje­
lent mindenütt, ahol gépkocsivezetők 
megfordultak és beszédbe eredt \ e- 
iiik. Elmondta, hogy huzamosabb 
ideig volt soff őr » legulökulőob helye­
ken és most

garázsmester egy nagy vállalat­
nál Szekszárdim.

Megjelent a taxiautók állomáshelyein 
is és hosszasan elbeszélgetett a sof- 
förökkel, hogy bizalmukat megnyerje.

A sofförök elhitték, amit ,'L ele­
gáns kolléga beszélt és meghívták 
összejöveteleikre is. amelyet egy na­
gyobb vendéglőben szoktak megtar­
tani. Az elegáns kolléga, aki B a bo­
csa y Imrének nevezte magát 

ötmillió korona havi fizetést és 
teljes ellátást, lakást Ígért azok­
nak, akik követik öt Szekszárdra.

A csábító ajánlatot többen elfogadták. 
Követik György soífőr is rögtön le­
kötötte magát a jó fizetés remét» é- 
ben és annyira biztosra vette az uj 
állást, hogy régi munkahelyén tel ,s 
mondott, otthagyta a biztos állást a 
bizonytalanért. Az elegáns „Babocsay 
kolléga" urnák biztató Ígéretet tettek. 
Kiss István, Bleuer Gyula és Veress 
Lajos sofförök is és megígérték neki, 
hogy vele mennek Szekszárdra. Azok­
nak a sofföröknek, akik „bedőltek“ a 
mesének, elmondta Babocsay, bog' 
a szekszárdi nagy vállalatnál, amely­
nek kocsijai be fogják járni z égés» 
Dunántúlt, ő lesz a garázsmester és 
biztosította őket, hogy olyan úri dol­
guk lesz, mint sehol másutt.

A leszerződtetések nagy forrongást 
idéztek elő cs voltak olyanok is, akik 

a nagy fizetés és előnyős szer­
ződési feltételek hallatára keres­
ni kezdték a szekszárdi garázs­

mester kegyelt,
abban a reményben, hogy hátha ők 
beljutnak az ötmillió koronát és teljes 
ellátást biztosító állásba. A garáz-- 
mcster ttr pedig folyton tárgyalt ve­
lük és hol itt, hol ott tartott meg­
beszélést. A megbeszéléseknek az 
eredménye aztán mindig az lett. hogy 
sikerült egy embert megnyerni a 
szekszárdi csodagarázshoz.

A titokzatos garázsmester, aki 
olyan nagy forrongást idézett elő a- 
város soffőrei közt, a közeli napok­
ban minden fontosabb ok nélkül a 
Péterfla-utca 11. számit ház udv rá- 
r.' hívta össze egy pár ismerősét, an­
nak a háznak az udvarára, amelyben 
Révész Olgát megölték. Ez az ösz- 
szeliivás és különösen az. hogy 

erősen követelte a solföröktöl a 
börnadrágokat és bőrkabátokat

vagy Szekszárdra csabitja 
debreceni
amelyben mint mondta elő­
re el akart küldeni Szekszárdra.

gyanússá tették a ga-vázsmesu rt.
Ma délelőtt aztán a gyanakodó sof­

förök kenyértörésre vitték a dolgot 
és elfog- tták a rendőrséggel az ele­
gáns garázsmester urat. Az elfoga­
tásié az adott okot, hogy a kedd dél­
előtti Piac-utcai megbeszélésen Ha- 
bocsun ellentmondásokba keveredett 
és olyan furcsa kijelentéseket hasz­
nált. amelyek szinte bizonyossá te'- 
ték azt. hogy

a szekszárdi nagy vállalat nem 
is létezik és valami ismeretlen 

célja van a szerződésekkel.
Azt azonban, hogy mit akart, nem 
árulta el semmivel sem, csuk rejté­
lyesen mosolygott és egyre zt han­
goztatta:
- Meg tesznek elégedve, nagVon ,s 
meg lesznek elégedve az uj állással.

A Nagytemplom előtt, míg az állí­
tólagos garázsmester, aki egy Ízben 
már Vidov festi, ik is nevezte magát, a 
soffőrökkel tárgyalt, az egyik gépko­
csivezető, Veress Lajos odament a 
téren posztok) Vajda János rendőrőr­
mesterhez s

íelkérte, hogy vegye őrizetbe és 
kísérje be a rendőrségre a garázs- 
mestert, mert a viselkedése na­

gyon gyanús.
A rendőrőrmester déli 12 óva után 
elő is állította a hangosan méltatlan­
kodó garázsmestert a rendőrségre. A 
gy.-tnus idegent (elkísérték, a sofförök 
is. akikkel tárgyalt és tanúnak jelent­
keztek a titokzatos ügyben.

8 z a b ó Gyula dr. rendőrkapitány 
kezdte a titokzatos garázsmester ki­
hallgatását. Kihallgatta a sofföröket 
is. Délután 4 órakor, még tartott a 
rendőrségen a kihallgatás és az ügy­
it öl felvett jegyzőkönyv vaskos fü­
zetet tett ki. A kihallgatás után 

a garázsmester urat leutalták a 
rendőrségi fogdába.

Ügyében tovább folyik a nyomozás. 
Eddig még nem tudta a rendőrség 
megállapítani, hogy kicsoda hát tu­
lajdonképpen a titokzatos garázsmes­
ter és miért akarta elvinni a város­
ból a gépkocsivezetők egy részét.

I Nem tudott megnyugtató bizonyíté­
kot adni arra vonatkozólag, hogy öt 
tényleg egy szekszárdi vállalat hízta 
meg azzal, hogy soífőr ókét szerződ­
tessen és igazoló Írásai sem voltak.

A rendőrségre mindenesetre 
a szekszárdi rendőrség utján fog 
tudakozódni arról, hogy a ga. 
rázstnester állításai megielelnek-e 

a valóságnak.
A holnapi nap folyamán minden va­
lószínűség szerint világosság derül a 
rejtélyes ügyre és tiszta képet ka­
punk a garázsmester debreceni sze­
repléséről.

A gépkocsivezetők körében ga_ 
tázsmester őrizetbe vétele nagy nieg- 
lepeté-t okozott, hiszen ők csak le­
akarták igazoltatni és arra nem is 
gondolt1 k, hogy még lefogja a rend­
őrség. Fantasztikus hírek keringtek 
az őrizetbevétel után a garázsmes- 
tcrröl. Egyesek már tudni vélik, hogy 
sohasem volt garázsmester, hanem 
csak egy

kivándorlási ügynök, aki kiakarta 
csalni Idegenbe a soiiöröket.

Mások pedig már egyenesen arról 
beszéltek, hogy

a Marokkóban küzdő francia ide. 
gén légióba akarták kicsalni a soi­
iöröket és a riii-kabllok elleni 
harcokban akarták őket felhasz­

nálni.
Tápot adott a riff-k toil kombináció­
nak egyes fővárosi lapoknak az a ni- 
re. hogy ügynökök csábítják a ma­
gyarokat a riff-kabi! fronton küzdő 
idegen légióba.

Ezek a fantasztikus felt.vések ter­
mészetesen aligha állják meg a he­
lyüket és nagy a valószínűsége an­
nak. hogy csak egyszeri! csalásról 
van *7.6.

„Jugoszláviában -megszűnt 
a sajtó szabadsága11

líelgnid, augusztus 4. A 
s/.kunstiua mai ülésén megsza­
vazta az ui sajtótörvény javas­
latot csaknem változatlanul ab­
ban a formában, amelyben a 
törvényhozási bizottság az el­
lenzéki bizottsági lagolc kivonu­
lása illán letárgyalta, ügyedül a 
72-iik paragrafust módosították, 
amelynek szövege büntetendő 
cselekménynek minősítette n 
szkiwstinában elhangzott, az al­
kotmány megváltoztatására irá­
nyuló kijelentés(k közlését is. A 
módosított szakasz szerint csak 
azokat a kitételeket nem szabad 
közölni, amelyek a királyi és u 
királyi luíz tagjait sértik, illető­
leg az államrend erőszakos fel­
bontására gyújtogatnak.

Az ülés végén Orol demokrata 
nyilatkozatot olvasott fel. mely­
ben megállapítja, hogv lugoszlá- 
viában megszűnt a sajtó szabad­
sága. A javaslat -túrván nem 
hozza be a nyílt erőszakos cen­
zúrát. sem a közvetlen kaució 
kötelezettségét, azonban mind­
ezeket indirekte mcgállanit.iu. — 
Mindezek alapján az ellenzék 
tartózkodik a szavazástól.

A nyilatkozat felolvasása után 
az ellenzék elhagyta az üléster­
met. A kijáratnál Zudicz hango­
san felkiáltott:

A sajtószabadság sírásói 
most kezdik meg a munkát.

Srkriis igazságügyi miniszter 
védelmébe vette a javaslatot, 
maid kijelentette, hogy ha a tör­
vény a gyakorlatban nem In"' 
beválni, azt bármikor módosít­
hatják.

A javaslatot 160 szavazattal 
egy ellenében törvényerőre 
emelték. Az elnök ezután beje­
lentette. hogy a legközelebbi 
ülést Írásbeli értesítés utján hív­
ja össze.

A szkuipstina megkezdte nvay 
szünetét, amely október 15-tö 
fog tartani.

Nagy Attila temetése. 4 Kés­
márkon elhunyt Nagy Attila tanító 
temetése ma, szerdán délután 5 óra­
kor lesz a róm. kotb. temető kápol­
nájából.
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Az erdélyi szászok panasza 
súlyos sérelmeik miatt

Nagyszeben, augusztus 4. 
lírundscli Rudolf, aki mim 

szász nemzetiségi képviselő tag­
ja volt a régi magyar ország- 
- \ülésnek, a Deutsche Tages­
post hun vezércikkében írja:

A romániai magyarok elmen-, 
ick (jenfbe és ott előadták pana­
szaikat. Sérelmeik ügyét még 
nem intézték el. hanem — amint 
értesülünk. — elhalasztották.
Mit tesznek az erdélyi szászok 
s általában mit tesznek Románia 
németjei? Aki lapjainkat csak 
futólagosán is elolvassa., a leg­
súlyosabb vádak végeérhetetlen 
sorozatát találja meg bennük. 

Iskolai autonómiánk erősen 
megrendült. Az egyház a 
felekezeti iskolák szórón- 1 
gattatása miatt súlyos ve­

szedelembe jutott.
A kisajátítási törvény sok- 

liclyt az egyházat és iskolát is 
megfosztotta jövedelmi forrásai­
tól. I fiainkat elutasították az 
cwévi önkéntes! szolgálattól. 
Nyelvünkhöz való politikai jo­
gunk s egész politikai autonó­
miáink ködkép lett.

Azok a törvények, amelyek a 
kormány gyorssá hójából kike­
rülve. vágtató sietséggel látnak 
napvilágot. a bizalmatlanság 
szellemét lehelik. Bárhova te­
kintsünk, mindenütt az elkesere­
dés. ingerültség és a bizalmat­
lanság atmoszférájával találko-i 
zunk. Intellektuális rétegeink 
napról-napra eluvotnorodnak a 
szomorú fizetési rendszer kö­
vetkeztében.

A korrupció hidrává lett, 
amelynek fejei a végtelen­

be nőnek.
Az államhatalom elsietett tör­

vényeivel és ngvnevezctt alá­
rendelt közegeinek túlkapásai­
val megfosztotta az államhoz 
hü polgárokat és földműveseket 
az állam igazságosságába ve­
tett minden bizalmuktól.

.4 tervezett közigazgatási re­
form sok tekintetben elpusztít w 
autonómiánk romjainak utolsó 
maradványait is. Iparunk szen­
ved az örökös pénzhiány és a 
hallatlanul magas kamatok 
miatt. A mezőgazdaság a kivi­
tel megakadályozása miatt nem 
tud kifejlődni és a kormány in­
tézkedései következtében a meg­
fulladáshoz érzi magát közel. A 
magyarok Genf be mentek. Az a 
benyomás, amelyet panaszaik 
Géniben kiváltottak, a jelek szé­
lűit erősen megnövekedett.

Tekintette! arra a szomorú 
helyzetre, amelybe, mint kisebb­
ségek jutottunk, vájjon nem ér­
kezett-e el az ideje, hogy mi is 
1 i iifhe menjünk?
Románia kénytelen meghátrálnl 

a kisebbségi kérdésben
Bukarest. augusztus 4. A (át­

venni szerint a külügyminiszté­
riumban lázas munka folyik, 
hogy az egves szakminiszté­
riumokból összeszedjék azit az 
anyagot, amellyel Románia a 
kisebbségi panaszok ellen egy­
részt az október is én megnyíló 
washingtoni konferencián, más 
'észt Géniben védekezni kíván. 
\ munkálatokat Daca külügymi­
niszter személyesen vezeti. A 
lap szerint már a külügyminisz­
ter masa is belátja, hogy Ro­

mánia a népszövetségi ülésen 
aligha tad a közoktatásügyi mi­
niszter rendszabályainak védel­
mi zésére fellépni. Ez arra bírta, 
hogy Anghelescu közokt.utásiigvi 
minisztertől engedékenységet kí­

vánjon. sőt állítólag .lapán genfi 
képviselője is közbenjárt abban 
az irányban, hogy a magánokta­
tásról szóló törvénv.iava hatot 
teljes egészében visszavonassa a 
román kormánnyal.

Abd el Krímet tájékoztatták a francia 
és spanyol békefeltételekről

I‘üris, augusztus 4. A lapok 
megállapítják, lioírv Primo de 
Rivera nem közölte hivatalosan 
a ri ff-kiküldőtlekkel a francia- 
spanyol békéiéit/eleket, mint­
hogy időközben más eljárás 
melleit döntöttek. Iranern csupán 
szóban jelezte ezeknek ti feltéte­
leknek a tartalmúk A kiküldöt­
tek Gibraltárba utaznak, ahol 
/:ehevarieta tartózkodik.

A sajtó megállapítva, hogy 
ezek szerint Abd el Krijn most 
már lényegében ismeri a béké­
ié hét eleket. hivatalosan azonban 
nem akar azokról tudomást ven­
ni. Ezzel az eljárással az a cél

1

ja. hogy a tárgyalások esetleges 
megszakításának ódiumát elhá­
rítsa magái ól. másrészt pedig 
biztosítani akarja magának au 
uak lehetőségét, hogy békét ár- 
gvalásokat kezdjen meg. mihelyt 
meggyőződött arról, hogy inas 
kilátása nincs a, menekülésre.

Páris, augusztus 4. Politikai 
körökben az a felfogás, lio: 
Abd el Krim iól ismeri a fran­
ciák és spanyolok békefeitéte­
leit. de nem akar nyilatkozni, 
hogy elfogadia-e azokat. A heh’-, 
z'tét ugv Ítélik meg. hogv Abd 
el Krim helyzete tarthatatlan.

A páris

Augusztus végére halasztották 
városok kBIcsönének folyósítását

A M I I. jelenti: Váratlanul el­
halasztották a vidéki városok 
kök sünének folyósítását augusz­
tus végére. Eredeti megállapo­
dás szerint a városok kölcsön­
ös-/.egét augusztus 7-én. pénte­
ken kellett volna folyósítani, a 
kölcsön folyósítását azonban el­
halasztották augusztus vegére. 
A folyósítás elhalasztása azon­
ban nem jelent kedvezőtlen for­
dulatot, nem jelenti azt. hogy 
nehézségek merültek volna fel a 
tranzakció lebonyolítása körül, 
mert két Írásos szerződés és

megállapodás biztosit ja, ezt. 
hanem csupán technikai okokból 
kerül e hó végén folyósításra 10 
millió dollár kölcsön. A váro­
sokra. amelyek a kölcsönből ré­
szesülnek, sem háramlik semmi­
féle hátrány az elhalasztás kö­
vetkeztében. mert mindössze 
csuk néhány napról van szó és 
ez a néhány nap nem befolyá­
solja kedvezőtlenül egv város­
nak sem a kölcsön felhasználása1 
tekintetében kidolgozott pro­
gramját.

Kétezerötszáz ember lett hajléktalan 
Balmazújvároson a felhőszakadás miatt
A viz elöntötte az OFB által osztott házhelyeken épült

Az országos vihar, amely va­
sárnap este átvonult Debrecen 
és a I kriduságon. óriási károkat 
okozott Balmazújvároson. A fel­
hőszakadás ugyanis elöntötte a 
nemrégiben létesült Karinkó- es 
Bánlak telepeket, melyeket az 
(). E. B. által 1921-ben és 1924- 
ben kiosztott házhelyeken épí­
tettek a balmazújvárosi föld- 
igénylők.

A két telepen méteres magas­
ságban hömpölvigöft az esővíz, a. 
mely a melv fekvésű helyen 
meggyűlve, a teleit bio házának 
mintegy 00 százalékai m< 
gálta. A vályogból, sárból 
házak legnagyobb része annyira 
tönkrement, hogv bedöléssel fe­
nyeget és életveszélyes a bennük 
euló tartózkodás. A terep utcait 
még hétfőn és kedden is su 1,11 
centiméter magas viz borította s 
az áradás következtében mint 
egv 2500 3000 ember leP hni- 
léktalannii. miután a \Ízzel_ elle­
pett telepről a düledező hazak 
hó! elmenekültek a lakosok.

\ bajm.izuivárosi pusztulásról 
érkezett ielentés vétele után 
Hajdúvá! megyétől hétfőn dél­
előtt bizottság szállott ki Bal­
mazújvárosra. A kiküldött In 
zot tságban részt vett Ndbraczky

OFB által osztott 
két telepet

Béla főjegyző. Görgey Márton 
tisztifőorvos. Meski'i Kálmán, a 
debreceni kulturméruökség fő­
mérnöke és 1:1 hév László, a 
központi járás főszolgabiváia.

A bizottság a két tck'pen két­
ségbeejtő állapotokat talált, mi­
után mindkettőt csaknem méte­
res magasságú sikviz borította.

A bizottság azonnal intézke­
dett. hogy fmennyiben erre mód 
i;vilik, a két telepet kisebb len - 
zetfí árkok étsiisával legalább 
részben mentesítsék a víztől. A 
rogyadozó, nedves lakások meg 
a felgyülemlett víztömeg eltávo­
lítása után is végzetes veszélyt 
jelentenek a lakosságra, mett 
azokat teljesen szárazzá tenni 

mint Görgey főorvos meg­
állapította — többé már soha 
sem lehet és igv valóságos me­
legágyai l(‘s~.nek a tuberkulózis 
és malária baktériumainak.

iron-
éniiU

Ipái testületi szakosztályi elnö­
kök értekezlete. Az ipartestük'^ kő 
telekébe tartozó összes szakosztályok 
elnökei szerdán este 6 órakor az ipar. 
kamaránál. / általános kereseti ad< 
revíziója tárgyában tartandó értek ez 
leteti szakosztályukból 1—2 taggal 
együtt feltétlenül és pontosan jelen 
jenek meg,

3

- brüsszeli gyorsvonat 
katasztrófája

Brüsszel, augusztus 4. A Pa­
ris—brüsszeli gyorsvonat ma 
éjszaka Hcinc-Samt Pierre ál­
lomás mellett kisiklott. A ka­
tasztrófa közvetlen oka az volt. 
hogy u gyorsvonat két kocsija 
között az összekötőkapcsok el­
szakadtak. A mozdonyvezető 
még idejekorán észrevette, 
hogy a vonat kisebb szerel­
vénnyel rohan tovább, fékezett, 
de olyan rohamosan, hogy 

a szerelvény elszakadt ré­
sze teljes sebességgel üt­
között bele a megállóit vo­

natba.
A karambol folvtán öt kocsi ki­
siklott és a szomszédos sínpár­
ra zuhant, melvet a felborult 
\ agonok teljesen eltorlaszoltak.
Az éjszaka sötétségéből egv el­
lenirányból közeledő tehervo­
nat vezetője nem vette észre, 
hogy a vágányokat a felfordult 
kocsik clbarrikádozták s mivel 
a pálya szabad volt.

vonatát teljes sebességgel 
nekivezette a kisiklott ko­

csiknak.
A katasztrófa áldozatainak 

számáról az első jelentés csak 
bizonytalan adatokat sorol fel. 
Súlyos és könnvii sebesültek 
igen sokan akadtak, de mivel a 
felborult kocsikat még nem ta­
karították el. nem tudni, nem 
akadt-e halottin is a szerencsét­
lenségnek. \

A debreceni sakkverseny
Az eddig elhanyagolt szellemi 

sport hatalmas fellendülésének 
fénves bizonysága az a rendkí­
vüli nagy érdeklődés, melv a 
Debrecenben augusztus 10-től 
kezdve megtartandó nemzetközi 
pvsterversenyt és fő-tornát meg­
előzi. Ezzel a versennyel úgy­
szólván az egész müveit világ 
központjába kerül Debrecen, 
mert nemcsak a fővárosi lapok, 
de a külföldi nagy sajtóorgánu­
mok i.s. mint legutóbbi évek leg­
sikerültebb versenyéről emlé-i 
köznek meg máris erről a nagy­
szabásúnak ígérkező szellemi 
tornáról.

A versenvvezetőség mindent 
elkövetett, hogv a versenyt nem­
zetközi jelentőségűvé s a kül­
földi és a hazaj vendégeknek itt 
tartózkodását minél kellemeseb­
bé tegve. A verseny előkészítés 
már megtörtént, s most már a 
sakk barátai lázas izgalommal 
várják a még hátralevő pár nap 
elteltéit. A külföldi és hazai ven-, 
dégek már 1—2 nappal a ver­
seny kezdete előtt itt lesznek; 
k;V ;i nemzetközi mestewevsenv 
fa vontjai: Tartakower párisi 
mester, a világ legjobb mesterei­
nek cgvikc. hires sakk Író. a 
neoromautikus játékstílus úttö­
rőié és Mattispii rigai mester, a 
ki a tavalvi párisi olimpiászon 
első lett a világ minden népének 
versenyében, már e héten péti-, 
tvken vendégei lesznek a debre­
ceni Sakk-körnek.

\ versenv ünnepélyes megnyí­
lása és sorsolás vasárnap fog 
megtörténni és héttőtől kezdve 
indul meg a bajnoki küzdelem 
előreláthatólag nemcsak a sakk 
híveinek, hanem a város közön- 

i sége széles rétegeinek érdeklő­
dése mellett.
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Cusa román antiszemita vezért 
megverte egy zsidó

Bukarest, augusztus 4. Az u hir ér­
kezett ide .1 assy búi, hogy vasárnap 
egy odavaló zsidó kereskedő forgat 
mos nlcdn véresre verte C.uza egye­
temi tanárt, az ismert antiszemita ve­
zért. \ támadót letartóztatták és fog­
ságba»', tartják, ámbár tagadja, hogy 
ő bántotta volna Cuzát és nincs Is 
sCiiiki tanú rá. .1 assy ban ttz egyetemi 
hallgatók az eset után

nagy tömegben tiintettek a zsi­
dók ellen, minden zsidó kereskedő 
cégtábláját leszakították és az 
üzletek kirakattábláit beverték.
Ugyanez történt lliigirnihen és 

Paksa niban is. Több zs'dót kcgyetle- 
niil bántalmaztak és a nagyold) vér­
ontásnak a lovasrendőrség vette ele­
iét. amely szétverte a tüntetőiket. 
Jassyltan három egyetemi hallgatót 
letartóztattak. Vasárnap estére hely­
reáll ott a nyugalom, de .lassy utcám 
lovasrendőrség cirkál, mert téléi, hogy 
a zavargások megújulnak.

Szombaton dől el Vitán László 
sorsa

Dr. Vitán László képviselői és a 
Alföldi l>karékpé»z,tnr között, 
mint megírtuk sorozatos tárgyiailá- 
snk folytak, hogj u Takarékpénztár 
vonta vissza a Vitán ellen tett felié 
ientést. A hét végén dől el, hogy az 
Alföldi Takarékpénztár visszavonjad-e 
dr. Vitán László ellen a feljelentést 
s ebben az. esetben a törvényszék 
megszünteti Vitán ellen az eljárást és 
a bankhivatahiok szabadlábra kerül.

Szombaton utaznak dl Xagyvúradra 
autóval Erdős István, az Alföldi Ta­
karék pénztár igazgatója és dr. Ke­
mény Géza ügyvéd, mint a bank kép- 
' iselöie, az egyezség megkötése céljá­
ból, Dr. Vitán édesapjának Nagyvára­
don háza van s mint értesülünk ennek 
biztosítékul lekötésével akarja fiát ki­
szabadítani.

házszámra és ez alapon a rend­
őrség- ma délelőtt letartóztatta 
a merénylőt Csicseri András 
makrán hivatalnok szernél vében, 
aki kihallgatása alkalmával be­
ismerte. In orv a leánynak sze­
relmi ajánlatot tett, mivel 
azonban kérdéseire választ nem

kapott, a leány hall itatását bele­
egyezésnek vette. Tagadta, 
mintha erőszakot követett vol­
na el ellene, a rendőrség: azon­
ban ennek dacára letartóztatás­
ba lielvezte és kihallgatása után 
az aradi ügyészség fogházába 
kísérték éti.

Feldühödött asszonyok megakartak lin­
cselni egy vasúti pályaőrt

A pályaőrt lovasrendőrök szabadították ki veszedelmes
helyzetéből

Szokatlan esel történt kedden dél­
előtt a 114. sz. vasúti őrháznál:: A 
környékbei; asszonyok valósággal 
megostromolták az önliázat és minden­
áron megakarták lincselni Máiig Sá­
muelt. az öreg vasúti őrt.

Az. eset előzménye az, hogy a kör­
nyékbeli gyermekek ;t sínekre köve­
ket szoktak tenni, hogy majd azokat 
a robogó vonat kerekei összetörjék.
Máiig Sámuel, aki már többször fi­
gyelmeztette a rakoncátl-n gyerme­
keket arra, hogy nem szabad a sí- , 
nekre követ rakni, nagyon dühös lett > 
az engedetlen gyerekekre és , kézé I 
bn levő pálcával megfenyítette őket I 
a könnven katasztrófát előidézhető ‘

Egy néma leány éjszakai 
kalandja

Arad, augusztus I. Kellemet­
len kalandja volt tegnap este K. 
I- aradi leánynak, aki a táros 
Peruvávának elnevezett .külvá­
rosában lakik. A leány az egyik 
moziban volt a legutolsó elő­
adáson, ahonnan 11 óra tájban 
egyedül tartott hazafelé. — A 
leány születésénél fogva néma 
és mivel már többizhen tért 
haza egyedül késői időben, szü­
lei minden aggodalom nélkül 
engedték el egyedül szórakozni 
a langyos júliusi éjszakában. A 
Mikes Kelemen-utcában a fiatal 
leány észrevette, hogy cgv ma­
gas, elegánsabbati öltözött férfi 
követi, csakhamar lmz,zá csat la­
kozott, több kérdést intézett 
hozzá, melyre választ termé­
szetesen nem kapott. Amidőn 
cgv ház elé értek, a fiatalem­
ber hirtelen " átnvaláholta a 
lányt, bevitte a házban levő 
egy ik lakásba és kénvszcritvttc. 
hogv reggelig az ö társaságában 
maradjon.

A szerencsétlen leány testileg 
és lelkileg megkjnozva csak 
reggel szabadult meg és jutott 
cl haza, ahol szüleinek tudomá­
sára hozta az esetet, akik még 
a délelőtt folyamán feljelentést 
tettek a rendőrségen. A leánv 
pontosan emlékezett a házra és

Elfogták a praíersternl me­
rénylő tettestársát

Becs, augusztus 4. Néhány 
lap utal arra. hogy a praterster- 
ni eseményekben a komuumis-: 
ták nagy szerepet játszottak. 
Jack! géplakatos, aki most le­
tartóztatásban van és aki be­
ismerte. hogy a gyilkosságot ő 
követte el, a Icopoldstatti ifjú­
sági kommunista mozgalomhoz 
tartozik. A hulla felboncolása 
kétségtelenül igazolta, hogy a 
halálos sebek két tettestől szár­
maznak. Bár a meggyilkolt 
■M o h a p e I politikával sohasem 
foglalkozott, a német fajvédő 
egyesületek testületileg szándé­
koznak megjelenni a temetésen. 
Ja cici tettestársát a rendőrség­
nek sikerült kezrekeriteni.

csinv-t evésükért.
A gyermekek .szülei, különösen az 

asszonyok, rendkívül felháborodtak a 
vasúti őr eljárása miatt, megrohanták 
a vasúti őrt és megakarták lincselni.

Az őr a túlerő elől megliátrált és 
hetnenekiilt az örliázha. Bezárta az 
ajtót, kétségbee-etten telefonált és 
segítséget kért. Az. őr a dühös asz- 
szonyoktól nem tudott kimenni az őr- 
házlníl és nem telijesithettv kö­
telességét. A rendőrségről végre, 
"lm v/as telefonálásra lovas rendőrö 
két küldtek ki. akik kiszabadították az 
őrt szorongatott helyzetéből. A lin 
esetni akaró asszonyok ellen megin 
dúlt az eljárás.

jogosan tarthat ugyanannyi nyugdíjra 
igényt, amennyi a jeleiül eg ugyanazon 
szolgálati beosztással és szolgálati 
idővel bíró tisztviselőt nyugdíjaztatás 
esetén megilletné.

hímek

Valorizálták két banktisztviselő 
özvegyének nyugdiját

Budapesti tudósi tónk jelenti:
A Hazai Bank két tisztviselőjének J 

özvegye a bíróságtól kérte nyugdijá­
nak valorizálását. Az elsőfokú bíróság 
helyt adott a keresetnek és úgy álla­
pította üteg az özvegy nyugdiját, 
ahogy azt egy ma nyugdijbanienő 
tisztviselő számára meg kell állapí­
tani.

Miután az Ítélet elleni az intézet íe- 
lebhezéssul élt. a budapesti kir. tör­
vényszék ma foglalkozott az üggyel s 
a Hazai Bankot a ityngdi.isz.aháh /at­
ban megállapított mai özvegyi nyugdíj 
megfizetésére kötelezte.

Az, Ítélet megokolása szerint nvtig 
diias tisztviselő, illetve ennek özvegye

Száraz és meleg idő várható. A
Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánk­
ban tegnap már csak kisebb mnenyi- 
segii eső volt helyenként. A vihar, 
mely az, ország északi részeiben pusz- 
tititt, elmúlt, ma reggel vak itt-ott 
van élénkebh szél. Sok helyütt álta­
lánosan kiderült. Az idő a nióugati 
részeken különösen bűvös volt. A hő­
mérséklet ott a normálisnál 6 -7 fok­
kal alacsonyabb, délen közel norma­
ls. Jóslat: Változékony, átmenetileg 
száraz és meleg idő várható.

Juhász Nagy Sándor dr. szabad 
ságn. Dr. Juhász Nagy Sándor, a 
debreceni rcf. egyház főjegyzője teg­
nap kezdte meg négy heti szabadsá­
gát. amelyet Abbáziában tölt cl.

Gragger Róbert tiszteletbeli 
egyetemi tanár. A kormányzó < bag­
ger Róbert berlini egyetemi nyilvá­
nos rendes tanárnak, a berlini Colle­
gium Hungaricum igazgatójának tu­
dományos téren szerzett kiváló ér­
demei elismeréséül a tiszteletire 11 
egyetemi nyilvános rendes tanári ci­
rri I adományozta.

Terjed a francia banktisztvise­
lők sztrájkja. Parisból táviratozzak 
A francia banktisztviselők sztrájk)« 
terjed. A mozgalomhoz csatlakozta! 
a katolikus szervezetek is. Caillattx 
pénzügyminiszter közbelépett a bank 
tisztviselők érdekében, de eredmény 
nélkül.

Aszódi és Róth divatáruháza
ajánlja dúsan leiszereit raktárát, u. m.: szövetek, 
selymek, grenadinok, epongék, batisztok, 
zefirek, vásznak, harisnyák, keztyük és 

mindenféle rövidáru cikkeit.
Idény utáni olcsó leszállított árak!
A Községi Tisztv. Országos Szöv, szerződéses szállítói. 

Tisztviselőknek külön 5% engedmény 1

— Hlfvédelm! szakrtsztályl gyűlés.
Pénteken d. ti. 6 órakor a kollégium 
dísztermében a debreceni Kálvinisták 
Tcmpiomegyesiilete tartja hitvédelm! 
szakosztályi gyűlését. Előadó: Nagy 
L jós sárándi lelkész. A tanulságos 
előadás meghallgatására ezúton is 
felhívja az érdeklődő közönség fi. 
gyeimét az elnökség

A „Debreceni Iparos Dalegylet“ 
angmztus 8-án. szombaton este 8 órai 
kezdettel, a vármegyeház dísztermé­
ben (Piac-utca) Bodnár Lajos rcf. ta 
nitóképzfiiiitézti zenetanár, ikdcgiylfeti 
karnagy vezetése alatt hangversenyt
rendez, melyen az augusztus 14_]gt
napjain Sopronban tartandó országos 
dalverseny kötelező és szabadon vá. 
lasztott versenvd.'ratrul fognak clő- 
adatui. Műsor: Erkel: Himnusz, (sop­
roni dalverseny össz'kari darabja.) 
Tliern: Dalünnepen. Hoppé: A remény, 
licz. (Soproni dalverseny összk ri da­
rabja.) Ga ti: Balaton; nóták. Pu- 
gatsclmigg: Dal a da'fvól. (Soproni 
dalverseny szabadon választott da­
rabja.) Szünet, l.ánvi: EMI dal. (Sop­
roni dalverseny kötött darabja.) Lá­
nyi: Régi nóta', Brahms: Bölcső dal. 
Bodnár: Kék ncfcleits. Hét csillagból. 
Dr. Horváth Á.: Esti csillag. Demén.v: 
Szerenád. Belépti-dó nincs. Mii sor 
ár a 15,000 korona. Felillfizetésekct 
köszönettel fogadnak. A hangverseny 
pontosan 8 órakor kezdődik. Az egyes 
énekszámok alett az adók zárva tar­
tónak. Műsor előre váltható Kúrián 
Gyula órásüzletében.

Apagyilkos 43 éves ember. Szom­
bathelyről jelentik: Nagyvárdán
Bauer József 78 éves tekintélyes 
gazdát «ebektől borítva holtan talál­
ták a földjén egy ásó mellett. A 
csendőr! nyomozás alapján a gyil­
kosság gyanítja Bauer Rudolfra, az 
aggastyán 43 éves fiára terelődött, 
aki a vallatás során beismerte, hogy 
apját veszekedés közben kővel meg­
dobta. azonban tagadat, hogy többi 
tehet ő ejtette voltra az apján. Az apu 
gyilkossággl vádolt fiút a csendőrség 
őrizetbe vette.

Országos vbkiállltás Debrecenben.
A Magyar Ebtenyésztők Országos 
Egyesülete a hazai telivér ebtenvesz­
tés fellendítése érdekében vidékeit is 
rendez chkiállitásokat. Az tesrvesület 
vidéki Idalliln suliink programiéban 
Debrecen szerepel az első helyen. A 
kiállítás csupán egv Hi'aptg tart. 
augusztus 30-án reggel 8 órától este 
7 líráig. Az ebk'iáilitásra nevezhető 
minden elismert fajtához tartozó fai- 
tiszta eh. inch legalább a nyolc hóna­
in;- kort betöltötte. Azonkívül a rend- 
őrkutya fajtákhoz tartozó ebek: né­
met juhász, dobcrrogimok. airedalc 
terrierek részére, amennyiben ezen 
fajtákból elegetwlő khynitott ebet be­
jelentenek. rendőrktitva versenyt is 
tartanak. Különösen nagy eredményt 
'át az egyesület a magyar kutvák: 
komondor, kuvasz, puli és piti ni neve­
zésétől. mert hiszen ezeknek az ős­
ma war kutyafajtáknak hazáin ezen a 
vidéken van. Kívánatos, liogv ebből 
min él többet iclesMseníík be a kiállí­
tási a, Imgv számba lehessen venni 
ebben a fajtában a tenyésztésre al­
kalmas anyagot, miután a magvar 
kutyafajták iránt külföldön' igen nagy 
az érdeklődés. Csak olyast ebeket 
aiáiilhat az egyesület külföldre, ame­
lyeknek szüleit a kiállításokul bemu­
tatták és tenyésztésre alkalmasaknak 
Ítélték. Eclvilúgositásért llosvai Lajos 
Károly egyesületi igazgatóhoz kell 
fordulni, Budapest, VIII., Coli ti-ti. 21- 
ahol a kiállításnak a központi Irodája 
van. Mindenki, akinek a kiállításra al­
kalmas kut\ afaitáia van. sürgősen 
í érien nevezési ivet a központi irodá­
tól. A kiállítandó ebeket legkésőbb 
»gusztus 23-ig kell beiielcnteni.

Lopás a pályaudvaron. A tnáv. 
pályaudvari rak tár főnökség feljelen­
tést tett a rendőrségen, bog' az el­
múlt éjszaka egy teherkocsit tel törte k 
és elloptak két zsák lisztet. A külde­
ményt a Hortobágyi mümalom adta 
fel a dorogi bányatelepek egyikére. A 
nyomozás folyik,
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Ellopott e/list fillérük. illés La ■ 
jós hajduszoboszlói gazdálkodó a na­
pokban észrevette, hogy lakásáról 
tohb millió értékű ruha, fehérnemű és

köztük sok régi ezüst tallér é< 
Idegen ezíistipénz — különböző ék­
szer hiányzik. Feljelentést tett a 
csendőrségnél, amelynek sikerült 
tolvajt Mándi-Mándoki Béla felső 
bessenyei lakos személyében elfogni 
A ha.iduszoboszló; csendőrség tegn„i 
kisérte be Mándokit a debreceni ki­
rályi ügyészséghez, ahol dr Takó 
Ferenc vizsgálóbirósegéd a be isme 
résben levő tolvajt előzetes letartóz­
tatásba helyezte

— A kereskedelmi alkalmazottak 
országos üdülőtelepet állítottak tel 
lialatonbogláron. A Kereskedelmi Al­
kalmazottaik Országos Szövetsége sa 
iát erejéből ismét egy szép intéz 
méiiyt valósított meg: Balatonboglú 
ion üdülőtelepet állított tel, ahol igéin 
jogosult tagjai szabadságidejüket díj­
mentesen tölthetik el, A KAOSz. deh 
iccéni csoportjáfian lévő alkalmazot­
tak közül » napokban érkezett visz 
s/a a kies fekvésű balabweboglár. üdü­
lőtelepről Barát Géza, a Deutsch l.a- 
jos-cég üzletvezetője, ki a legnagyobb 
elragadtatással emlékezett meg az uj 
intézmény áldásos voltáról, kiemelve 
a nagyszerű ellátást, amelyben része 
műi. Az igényjogosult kereskedelmi al 
kalmazottak, akik s-zabaidságidejiikeit
az üdülőtelepen (thajtják tölteni, a K 
A. (). Sz. debreceni csoportirodájában, 
Sas-utca 4. szám, 11. emelet, jelentkez 
hetnek az üdülőtelepen való nyara 
lásva.

Csillárt női barokk szalonba, va 
Janiim perzsa vagy magvar szőnyeget 
megvételre keresek. Cint a kiadóban.

— Margit-lürdő uszoda árai: Uszo 
ilaiegv 8,000 K. Havi bértet 150,000 K, 
Köztisztviselőknek 6,000 K. Havi bér­
let 120,000 K. Füzetje«vek (20) drb) 
140.000 K. — D II. E Tanuló és gyer­
mekjegy 6.000 K. — Havi bérlet 
110.000 K. A villamos kalauzoknál vál 
tott Margit-lürdő legyek az uszodába 
Is érvényesek.

ÉLÜBfflS
Mozgószlnházak:

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egv clő- 
tidáslKv.i. A kártyás asszonyok, kitűnő 
edkölcsdráma. 7 felvonásban. A lovon 
szerzett nienyusszgiiv (Pillangó ban­
dita), bravúros lovasdráma, 5 felvo­
násban.

URÁNIA: Ghié-ChaJl-Co (Ha meg­
szólal a szív). A végtelen hómező,k- 
röl, izgalmas dráma, eredeti felvéte­
lekkel. 6 felvonásban,

■1 önnek péntektől; A pletyka, világ- 
attrakció, Glória SwítjisoMinal és Bo- 
eacció kalandjai, a legelső néniét mii- 
v eszekkel.

...METEORBAN" csütörtökön „A re­
pülő halál“. Előadások 7 órától. 9 
órára, az augusztus második« 9 órás 
jegyek érvényesek!

10.000 koronával, a tengeri ára azon­
ban változatlan maradt..

Hivatalos árfolyamok: Búza .383 
395. rozs 285 290, árpa 260 - 270, ni 
zab .300 ,32(1. tengeri 260- 265. korp; 
207—210.

Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
vautaárfolyamal Angol font 345.000 
347.000, Cseh korona 2103 2119, Di 
ti ár 1266 1288. Dollár, 5-ös bj.-tíil 
felfelé 70.560, Dollár, kisebb bank
70.460 71.390, Francia frank 3.380
3410, Zloty 12,590 12.740, Lei 36( 
370, Leva 511—519. Lira 2606 2628 
Német márka 16.885 16.985, Schilling 
9985- 10.063, Hollandi forint 28.215 
28.483, Svájci frank 13.813 13.91.
Dán korona 15.830 15.980, Svéd ko 
róna 18.820 -18.980, Norvég korona 
12.730—12.910, Belga frank 324(
3276

Egy aranykorona (a dollár Itl- 
vatalos jegyzésének pénzáriotyamán 
számítva) 14.39(1 paptrkorona.

ZONGORA Ü.Ä
és hangolását helyben és vidéken 
jitányos áron vállalja To f| t é
zOBierikeszltd, Plac-u. 30, (udvarban).

A DTE birkózó szakosztályának
összes tagjait felhívom, hogy ma, 
szerdán este 7 órakor a tornacsar­
nokban tartandó fontos értekezleten 
okvetlen megjelenni szíveskedjenek. 
Dózsa György szakosztályi elnök.

KÖZGAZDASÁG
Újabb áremelkedés 

a gabonatőzsdén
A búza és a rozs árának tegnap, 

10.000 koronás áremelkedése titán m 
újból emelkedtek az árak a g hona 
tőzsdén. Az uj búzánál 12.500, a rozs­
nál 5000 korona az árjavulás. Az u 
zab 10.000 koronával olcsóbbodott, 
mert e cikk iránt egyelőre csekély a , 
vételkedv. A korpa ára is hanyatlott J

Csipke és harisnya
óriást választékban, kézlmunka- 

■ nyagok legjutányosibban

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka éa műhimző vállalata

Szóchenyl-utca 1.

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan!

Fenyves
bútoráruház, Klstemplomnál.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetik

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Mindenféle

bádogos munkát
tervszerűen készít és javít

Keresztúri István
bádogosmester

Hunyadi-utca 10. szám.

Keztyűk készítése
és javítása olcsó árak mellett

Kossuth-utca 58.

Kötéláru üzletemet
Petőfl-tér 4. szám alatt 

megnyitottam.
KltUnö anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak árengedmény ! I

BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

^Jtleveleke^l
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv.il. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyok kiadása 
reggel 7*7-tői este 9-lg

Legjobb minőségi!

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

kenderzsineg és csinos
üveg-címkék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- ás papirkereskedésében

e főposta mellett. Telefon 64.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyéival frissítve és tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda: Kossuth- 

utca 11., üzlet: Sas utca 4.

Külön bejárain első emeleti
elegánsan bú­
torozott szoba

előszobával azonnal kiadó. 
Cim a Független újságnál.

NAGY IMRE
KOCSIGYÁRTÓ

PESTI-UTCA 7.
(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik 
és autók teljesen újonnan 
való készítését és javítását. 
Kocsi alkatrészek, kész uj 

kocsik raktáron.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

lavltást vállalok
Piac-utca 56. az.

KUN JÓZSEF XSEffiSíi.
Széohenyi utón 1.

Javítások jutányos Áron.

Tűzhelyek
készítését és javítását felelősség 

mellett vállalja
KRAMER műlakatos

Hatvan-utca 4.

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkála­
tokat és javításokat Jutányosán készít

Nagy József szerelő,
Burgondla-utca 1.

Szírek úri szabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1, Telefon 509.

A TÁNCOSNŐ

GYÓGYNÖVÉNYEKET,
székfö-, hársfa-, pipacs-, bodza- éa 
ökörfarkkóró virágot, beléndek-, 
maszlag-, fehér Üröm- ós kerek­

mély vale volet,

anyarozst és kőrisbogarat
és minden egyéb gyógynövényt, 
továbbá mustár-, édes kömény- és 

ánizsmagot

borkövet
legmagasabb napi áron vásárol a

„HYDR0FL0RA“ R.-T.
Budapest, IV., Váci utca 20.

Sürgönyeim : ARUNOO, Budapest.
Kérünk mintázott áruajánlatot!

megjelent'

Benoit
világhírű zsidó 

regénye:

Látogassa meg a

9. BÉCSI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁRT
(ŐSZI VÁSÁR)

1925 szeptember 6—12-ig
műszaki vá*ár egy nappal tovább).

7000 kiállító 16 államból
ajánlja legérdekesebb újdonságait ver 

senymentes áfákon
126,000 látogató az Összes európai 

és tengerentúli államokból I
Legnagyobb választék be-si különle 

gességekben.
Jelentős menetdijkedvezmány

a magyar es osztrák vasutakon, vala. 
mint a Dunán-

Határátlépés egy utlevélvizumbélyeg 
váltása ellenében 1 50 osztrák 

schillingért (0 25 dollár).
Felvilágosítások, \asári kimutatások és 

utlevélviz.umbélyegek kaphatók !

WIENER MESSE A. G., WIEN VII
valamint a tiszteletbeli képvir-eletekncl
Debrecen : Kereskedelmi ás Iparkamara, 
Debrecen : Angol Magyar Bank R -T 
fiókja, Piac-utca 87. és MÁV. menet- 
jegyiroda II. sz, fiókja, Ferenc Jázsef-ut 66

Fa- és vasbutorokat
épület- ás kartlbutorokat 

fényez ás mázol jutányosán 
BALLÓ KÁROLY festő 

Csapó-utca 49.

Ára 44,100 K.

Kapható:
MegedUs és Sándor rt.
j(öi vvkereskcőésében a föposta mellett

Telefon: 54.

Gummi-1
kabát

női és férfi, óriási 
választékban

olcsó gyári árakban:
Férfi és női g, kabát „ 420,000 
Férfi double (2 réteg 

között gumírozva) „ 550,000 
Férfi szövetfelsővel „ 580,000

és minden árban
Szőnyeg, linóleum, 
függőn yök, á tvet ők, 
bútorszövetek óriási 

választókban.

Viaszkos vászon és 
padlói in oleum 

viszonteladóknak nagy 
árengedmény mellett.

Linóleum áruház
HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett, Telefon 963.

.
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ROTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

-308
f Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít —■ frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28.

Tisztelettel értesítem e nagyérdemű közönséget, hogy Üzletemet

saját készítésű cipőkkel
rendeztem be, melyet a legjobb anyagból, tetszetős ás 
kényelmes kivitelben, a legolcsóbb napiárban árusilok.

GRICZMAN GYULA cipész
Városház, „Debrecen“-szállodával szemben.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

Autójavító műhely!
Vállal speciális motor-javításo­

kat jutányosán.

SZENTPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

Ócska tankönyvekért
Aczél Antiquarium.

APRÓ HIRDETÉSÜK.
Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 ko­
ronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, 
Hajdútok! vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Viac-u. 34.) vagy az Aczél II úrik 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. -- Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1000 korona.

POSTA
URINÖVEL megismerkedne és 'anya­

gilag támogatná úriember. Levele­
ket Független kiadóhivatalába „Kcl-

_ lemes órák“ jeligére kérek 1675
OUSZ11 kérem, adjon életteli magá­

ról. Arany virág. 1679

I * I vEtel
HASZNÁLT fényképező gépek vétele 

es eladása, Liener fotoosziálya, 
Csapó-u. 1. 1581

Farkas Bella utóda
plissé- és gouvré-intézete

Debrecen, KUlsövásártér 18., 
Arany János-utca végén.

CSILLÁRT női barock szalonba. \ala- 
mint Perzsa vag\- magyar szőnye- 
get megvételre keresek. Cim a Kiig- 
gctl ennél,

KERESEK megvételre egy fúvót, egy 
üllőt, egy satut. Cim kiadóban.

1644

POROSZLAY-UT 45. sz. alatti 2 szó 
ha. konyha, terasz, istálló, kocsiszín­
ből álló házat 600 négyszögöl sz tő­

ivel (villanyvilágítás jó km) el­
ölöm, Értekezhetni délután 3-6 
óra között a tutaldonosnál, dr. Fé­
nyes Jenőnél. 1666

El ADÓ egy nagy kétajtós rnhaszclc- 
rénv egv íróasztal, egy kis asztal, 
2 szék és egy hencser. Értekezni 
Kovács vasiizletben. Pitc-u. 17. 1661

FEHÉR és színes filckalapok 110,000 
koronáért kaphatók Matta Anna, 
Csemete-n. 10.________________1506

VASESZTEROAPAD 175 csucstnvol- 
sngu. kettes „Ajax“ kalapács cl- 
adó. Neu hinder kocsigyár,_____ 1460

TANKÖNYVEK ui é's használt álla pót­
ba n kaptatok Harma'hvnál. Fiivész­
kor t 14._____________________1482

KIS családi ház. melyben két szoba 
konyha, mellékhelyiségek azonnal 
elfoglalhatok, disznó és baron fi tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
város belterületén, kedvező fizetési 
fettételek melleit. Fclviágositát 
ad a Debreceni Független Újság 
kin dóhivatala._________________ 818

RÖFÖSÜZLET eladó. bolt. műhely, 
raktár kiadó. Csapó 11. Sümeginél.

__________ 1477
l’EDKIRES farkaskutya kölykök 

nyolchetesek eladók. Homok-utca 
60. Tóth.1640

NAPONKINT friss háza tel kapható, 
téli-nyári hordásra már leköthető. 
Rákóczi-u. 20. 1641

1• 1 ELADlS L±I
FÉNYKÉPÉSZÉT! cikkek, lemezek

árusítása amatőröknek darabonként
is. Előhívás díjtalan. Liener fotoosz-
talv. Cs.nó-u. 1 1578

MOREIJAI)AS, clsora*Hgu 16(1 hektó
rizling, ezerjó, nagyban és hordón-
kint napi árban Molnár Lukács ter-
mcmnél. Kossuth-u városháza alatt.

1590

UPTÓI TÚRÓ láTl
óllandóan kapható f

TÚRÓ ÜZEM, Darabos v, 20.
T«leton 668. I

HÁRFA eitern, konyhákredenc na­
gyobb, igen erős féláron eladó. 
Szappanos 29. 1642

ASZTALSPÓR középnagyságú cs egy 
iókarban levő kis dívány eladó. 
Körút 16.____________________ 1643

ELADÓ Ispotály-utca 15. sz. ház. Be­
költözhető azonnal háromszoba és 
mellékhelyiségek. _________ 1645

ELADÓ I’holdon. Bellegéiőn 10 hold
_ lekete homok föld. Hunyadi 15. 1647
ELADÓ. Boldogkert. ühilányi-uica 19. 

sz. ház, 2 szoba, kon vita. spe z. elő­
szoba, zárt üvegezőit veranda, is­
tálló stb. 650 négtszögöl gyümöl­
csös. bcko'tözhetö. Ertekcz.he'ni le. 
hét a tulajdonosnál Kondoros! csárda 
és dr. Kuthy Sándor ügyvéd irodá­
idban. Sas-utca._______________1653

FÜRST Adolf püspökladányi kocsi- 
gyártónál mindenféle igás és lukszus 
kocsi készen kanható. Kasznikbó! 
nagy raktárt tartok, légii! hb kivi­
telben.______________ 1672

El.ADÓ fehér hímzett ágy és asztal­
terítő. Teleki 10. 1664

|*| KERESLET |*|
INTELLIGENS zsidó család elvállalja 

teljes ellátásra feltétlen uricsalád 
gyermekét, hol korrepetálásban is 
részesülhet orvostanhallgató által. 
Cim a Független Újság kiadóhiva­
talában.  786

DÍJTALAN felvilágosítást nvuit ama­
tőrök részére Liener fényképész fo- 
toosztálya, Oapé-u. I_______ 1530

MAZSÁLÓ vagy raktárnoki állást ke­
res középiskolát végzett izr. fiatal­
ember, a maimászat terén 6 éves

gyakorlattal bir. Cint a kíadóhivatal- 
han._________________________ 1582

FŰSZER vagy rövidáru üzletbe bár­
milyen irodai munkára esetleg ki­
szolgálónak ajánlkozom. Cim: 
Schwartz Antal Vániospércs.__ 158,3

üRILEANY. perfekt gppirónő. irodai 
esetleg pénzkezelést vállal. Cím a 
kiadóban.______________ 1499

kTRhSKKDÓSF.GER csemege, fii szer 
és festékben jártas segéd vagy rák- 
tárnoki állást keres. Cím Puzsóf Jó­
zsef. Hadházi-iit. 9.______ __ J50_2

CEüIÁRSAT keres nytigalmazolt 
köz- cs magántisztviselők köréből 
vállalat kibővítése miatt a nyugal­
mazott tisztviselőkből alakult ..Tűz“ 
kereskedelmi vállalat. Püspöki palota 
Nagytemplom jelölj oldalon. 1585

"OFFÓR I keresünk azonnali belé- 
nésro. ki egyúttal tó ford szerelő. 
UHmami részvény_____ _______1587

KI 1 szoba, konvhás lakást keresek 
magas lelépést fizetek. Kishegye si-ut 
8 vendéglő.____________   1622

ÜGYNÖK felvétetik Degenfeld-tér II. 
sor, 30, sz, sátor._____________1667

T ANULÓ felvétetik ellátással. Kölni, 
Sinionffv-11. 18. 1668

TÖBB 'évi gyakorlattal bírói gyors- 
és gépírásban, jártas pénztárnoknö 
fölvétetik Kupfer Ignác llsztkeroske- 
désóbcn. Bádogovutca______ 1676

.IÓMENETELÜ füszterüzlel. vagy üz­
lethelyiséget lehetőleg központban 
,it\ eszek. Telefon 1.3—42. 1666

KÉTSZOBÁS, esetleg modern egy. 
szobás, előszohás lakást Idépéssel 
keresek. Cint a kiadóban. 1678

«feUr=t(=t(=ű(==Uís=>r==<<^=!t3=n=a^ira
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>n olcsó Áron íill

fí!| részletfizetésre fil|
ijlj kaphatók |j

Üli WEINSTOCK HENRIKNÉL 1
lj|| Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet. fni

EGY v"igy kétszobás bérlakást kere­
sek mellékhelyiségekkel. Ajánlatte­
vők elmeiket ad iák be a kiadóhiva- 
tal'ha._______________________ 1643

BEJÁRÓNŐ délelőtti órákra felvéte. 
tik, Péterfia 67,  1649

FODRÁSZSEGÉD cs tanuló fetsvétc- 
iik Bazsek. C;apó 72.  1651

FESTŐ, mázoló tanulók koszttal vagy 
fizetéssel Elvetetnek. Szappanos-

_ utca 25.___________________ 1652
KVÁRTfil.YOS felvétetik Veres-u. 30.
_______________________  1654
FODRÁSZSEGÉD iómunkás felvétetik 

Pctöfi-tér 6. Butkovits.________ 1665
CIPÓK ESZI LESHEZ gyakorlatul Mr-V 

aki ilyen minőségben már alkalma­
zásban volt felvétetik. Bodogfaltva- 
iitca 2,_______________________(663

HÁROM izraelita tanuló lövő t névre 
Ic'ies ellátást kaphat, kóser koszi. 
Nyugoti-utca 32.  1676

GYAKORLOTT gyors és géplrónnt 
azonnali belépésre keresünk. Keres., 
k edel mi és Gazdasági rt. Kossutn-11. 
21. 1681

2 IZR. középiskolai tanulót teljes el-
látásra elfogadok, Gelbcrger mészá.
ros. Csemete 7. 1680

|*| veera 1*1
MEGBÍZHATÓ fényképező gépek é’

kellékek legolcsóbb beszerzési for-
rása Liener fotopsztálv. Csapó-u. 1

1579
KIADÓ sütöde Cégiéd-11 tea 18. 1671

Frack, szmokina és zsákét
kölcsönző intézet. Végh, Vár-u, ?■

HIDE!iRÁFHUZÁS eéjre'r húszezerért 
Neuländer kocsigyár. Erzsébet 28.

_______________________________ 1461

KIADÓ szóvá ti uiosztásu földeken 60 
kát. hold. ió tanfl’M épületekkel. 
El open 45 kát. hold föld tanyával. 
Értekezhetni Rákóczi-ntca 64. 1639

A VÁMOSPfiRCSI református egy­
ház a templom festésére am?. 10-ig 
páVylázatot hirdet. Érdeklődni lehet 
a lelkészi hivatalban ________ 1646

BÚTOROZOTT szoba szolid egyén 
nek kJ dó. Bundii-ti. 15._______ 1650

KIADÓ istállók, műhely, raktárnak K 
ugyanott trágya kihordható. Bösz.ör- 
ménxi-ut 49. _   1656

KÉTSZOBÁS, üveges verandás lakás, 
konyhahas-ználattal. fáskatnarával ki,

_adó_ Böszörmémvi-ut 49._______ 1657
CSINOSAN bútorozott szoba előszo­

bával. ágynemű és villauyhnszná 
lattal azonnal kiadó. Cim a-kiadó- 
ban. __________ __________1658

40 HOLD föld tanyával kiadó. Víg­
kedvű Mihály-u. 8. sz. ,____ 1651

KÉTSZOBÁS utcai lakásomat élese 
félném hasonlóért, Faragó-n. 7. 1660

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott utcai 
szoba augusztus 15. kiadó. Erzsébet 
19,1662

EGY szoba, konyha átadó, megte­
kinthető 3 órától. Cim a kiadóban

1665
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodain,: és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Pl ic-utcil (0 S/á 111


